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Politični pregled 
Domaii dogodki: 

Naša vlada je mela zadnji 
petek nočno sejo, ki je trajala od 
21 do 24 ure. Seji so prisostvo-
vali vsi člani vlade. Službeno po-
ročiio pravi, da je bila seja po-
svečena razmotrivanju važnih 
vprašanj v zvezi z današnjim 
zunanjepolitičnim položajem. 

Nj. Vis. knez namestnik 
Pavle je sprejel v avdienco pa-
triarha srbske pravoslavne cerkve 
dr. Gavrila a v skupni avdienci 
pa predsednika vlade Cvetkovića, 
podpredsednika vlade dr. Mačka 
in ministra dr. Kulovca. Večji po-
sveti so bili tudi pri predsedniku 
vlade ter v kabinetu kmetijskega 
ministra dr. Čubrilovića. 

V vrstah berlinskih politi-
kov in tujih časnikarjev je izzvala 
veliko zanimanje novica o seji 
jugoslovanske vlade, ki jo imajo 
za zelo važno, ker sodijo, da so 
bili na tej seji sprejeti zgodovin-
ski sklepi za usodo Jugoslavije. 
Vsi berlinski listi javljajo na prvih 
straneh vesti v zvezi s sejo beo-
grajske vlade. Poleg tega še po-
vdarjajo, da v Berlinu ne vidijo 
nobenega razloga za to, da jugo-
slovanska vlada ne bi sprejela 
tesnega sodelovanja, ki je dilo 
ponujeno s strani Berlina kot 
popolnoma enakopravnemu par-
tnerju. 

Minister za prehrano in ban 
banovine Hrvatske sta podpisala 
uredbo o obvezni oddaji žita in 
moke. Ta uredba naj bi omogo-
čila čim močnejšo izvedbo pre-
hrane v državi. Za kršitev uredbe 
so določene visoke kazni. 

Banovinski odbor Rdečega 
križa je imel v Ljubljani občni 
zbor. Iz poročil odbornikov naše 
velike človekoljubne organizacije 
je razvidno, da je obseg društva 
zelo narasel in da se je povišalo 
število članstva. 

Naša država je biia v zad-
njih dneh v središču evropskih 
političnih dogajanj. Vsi večji ča-
sopisi so se razpisali o našem 
stališču. S tem v zvezi pišejo 
madžarski, bolgarski in tudi naši 
Sasopisi, da bo glede Jugoslavije 
prišlo v nekaj dneh do popol-

nega razčiščenja in da bo s tem 
končno rešena usoda Balkana. V 
krogih tujih časnikarjev z velikim 
zanimanjem zasiedujejo novice, 
prihajajoče iz Jugoslavije. 

Vlak z itaiijanskimi ranjen-
ci se je iz Grčije peljal skozi 
našo državo v Italijo. Vsega sku-
paj je bilo 283 težkih ranjencev, 
ki niso več sposobni za boj. 
Mnogim so odrezani obe nogi 
ali roki. Pred tem je peljal sani-
tetni vlak grške ranjence iz Ita-
lije skozi Jugoslavijo v Grčijo. 
Njih število ni bilo tako veliko. 

Angieška viada je priznala, 
da je verjetno, da so angleška 
letala vrgla bombe na Sušak. Iz-
javila je, da je tudi pripravljena 
poravnati vso škodo, 

Prometni minister je v ne-
kem svojem govoru izjavil, da 
vlada vztrajno bdi nad usodo 
naše domovine in da bo za vsako 
ceno ohranila njeno neodvisnost 
in nedotakljivost, pa tudi njeno 
nevtralnost. Ljudstvo naj ne na-
seda nobeni sovražni propagandi, 
temveč naj v polni, meri zaupa 
vladi. Na koncu svojega govora 
je naglasil potrebo, da se obdela 
vsak kos rodovitne zemlje, dase 
izognemo težavam pri prehrani 
prebivalstva. 

Italijansko—jugoslovanski 
trgovinski odbor je napravil 
nove načrte za trgovinsko izme-
njavo med obema državama. Iz-
menjava blaga bo večja kakor 
kdaj doslej. Pogajanja so potekla 
v največji prisrčnosti. 

Iz zameistva: 
Spomladanska ofenziva, ki 

je bila že pred časom napoveda-
na, se je po vseh znakih sodeč 
že začela^ Uvod v to so bili 
ogromni letalski napadi, ki so se 
vrstili noč za nočjo in rušili an-
gleška pristanišča Hull, London, 
Plymouth in Bristol. Tako so pri 
enem samem napadu vrgli nem-
ški letalci na Bristol 20 do 30.000 
zažigalni bomb in nekaj sto ru-
šilnih bomb največjega kalibra. 
Število človeških žrtev pri vseh 
teh napadih je izredno veliko. 

Angleška letala tudi niso 
mirovala in so v velikih rojih po-
letela nad sovražnikovo ozemije. 
Njih napadi so veljali nemškim 

mestom : Kiel, Wilhelmshafen, 
Koln in podmorniškemu prista-
nišču Loriet. Povzročena škoda 
je velika. Tokrat so Angieži prvič 
poslali v boj novo vrsto bomb-
nikov. 

Nemške podmornice so v 
zadnjem času napele vse sile, da 
preprečijo vsak dovoz orožja in 
živil iz Amerike v Anglijo: Po-
srečilo se jim je, da so potopili 
veliko število angleških trgovskih 
ladij. Njih delovanje postajavsak 
dan. hujše in angleški državniki 
so že izrekli besedo o bitki za 
Atlantik, ki bo odiočila o bodo-
čih pomorskih zvezah med An-
glijo in Ameriko. 

V Albaniji je po zadnji jtali-
janski ofenzivi, ki ni mogla sreti 
grškega odpora, zaviadalo zopet 
zatišje. Obe vojski sta obdržali 
svoje položaje. Grki so odpeljali 
v notranjost države 3600 ujetni-
kov in se pripravljajo na novo 
ofenzivo. 

V Afriki se nadaljuje angleška 
ofenziva na vseh frontah. Po dalj-
šem obleganju so Angleži zasedli 
zelenico Džerabub okrog mesta 
Keren pa se že nekaj dni bijejo 
najsrditejše borbe. Tudi v Abe-
siniji se nadaljuje prodiranje an-
gleških čet in domačinov proti 
središču Adis Abebe, kjer se 
zbira italijanska armada za zad-
nji odpor. 

Roosevelt je v svojem zad-
njem govoru ponovil prepričanje, 
da bo ameriška proizvodnja, ki 
bo odslej na razpolago Veliki 
Britaniji, dovolj močna, da bo 
Angliji zagotovila zmago. 

Kancelar Hitler je izjavil: 
„Odločno stopamo v leto 1941 
da dokončamo, kar smo lani za-
čeli. Vseeno je, na kateri zemlji, 
na katerem morju in kje v zraku 
se bodo borili nemški vojaki. 
Oni vedo, da bo ta borba za 
večne čase odločila o usodi, svo-
bodi in bodočnosti nemškega 
naroda". 

Poročila govore, da so se 
angleške čete izkrcale v Grčiji, 
obenem pa napovedujejo, da bo 
spričo tega nemška vojska, ki 
stoji na bolgarsko-grški meji, 
kmalu posegla v oborožen spor 
na Balkanu. 

Povprečna tedenska izguba 
angleškega trgovskega brodovja 
znaša v zadnjem času približno 
100.000 tc-n, kar je poangleških 
navedbah znatno manj od jzgub 
v avgustu in septembru lanske-
ga leta. 

Ameriba je določiia 550 mi-
lijard dinarjev za nakup orožja 
in municije za Anglijo in njene 
zaveznike. V teku so priprave za 
hitri in varni prevoz tega blaga 
v Evropo. 

Med Turčijo in Sovjetsko 
Rusijo se baje vrše pogajanja 
za sklenitev nenapadalne po-
godbe. 

Odlofnost naše 
driave 

Na pristojnih nemških mestih 
izjavljajo, da so odnošaji med 
Nemčijo in Jugoslavijo odlični in 
da so smešne vesti, ki pravijo, da 
je Nemčija poslala Jugoslaviji ulti-
mat. Tudi italijanski listi poudar-
jajo, da so naši stiki z Italijo 
prijateljski. Francoski dnevnik 
„Paris Soir" je objavil sledeče: 
„Kdor misli, da bi Jugoslavija 
samo za trenutek mogla privoliti 
v kake zahteve, ki niso v skladu 
z njeno častjo in njenim pojmo-
vanjem neodvisnosti, ta ne pozna 
ne jugoslovanskega Ijudstva in ne 
jugoslovanskih vojaških poveljni-
kov, ki so po večini že v svetov-
ni vojni dokazali, kako pojmujejo 
vojaško in narodno čast države." 

Brez boiazni 
„Vreme" piše, da so vsa vpra-

šanja med Nemčijo, Jugoslavijo 
in Turčijo zadovoljivo rešena, in 
da ne bo prizadeta niti čast, niti 
neodvisnost obeh držav. Treba je 
samo pogasiti grški požar, ki je 
ogrožal Balkan. Ni nobenih raz-
logov za kakršnokoli bojazen in 
vse razburjenje in ves strah je 
bil nepotreben, 



Sprememba v vladi 
Za novega kmetijskega ministra 

je bil imenovan dr. Ćaslov Niki-
tović, bivši narodni poslanec, 
generalni direktor Privilegirane 
delniške družbe za silose. Za mi-
nistra socialne politike in narod-
nega zdravja pa je bil imenovan 
publicist dr. Dragomir Ikonić. 
Nova ministra sta že položila pri-
sego. Do tega imenovanja je 
prišlo radi tega, ker sta ministra 
dr. Srdjan Budisavljević in dr. 
Branko Čubrilović podala ostav-
ko na svoje položaje. 

OddaJa iifta 
Minister za prehrano je odre-

dil prisilen odkup žita: pšenice, 
soržice, ječmena, koruze, rži in 
moke vseh vrst. Odkup se bo 
izvršil po najnovejših doiočenih 
cenah, ako bo kmet izročil zalo-
ge prostovoljno. Pri prisilnem 
odjemu pa se bo izvršil po zni-
žani ceni. Prevoz žita in moke je 
zasebnikom prepovedan, razen z 
odobritvijo prehranjevalnih usta-
nov. Kmetom je tudi prepoveda-
no, da bi prodajali žito in moko. 
Kazen je 30 dni zapora ali 
50.000 din. 

Odkup bombaia 
Minister za prehrano je določil 

odkupne cene za bombaž. Od-
kupna cena za domači kvalitetni 
beli bombaž letošnje žetve znaša 
din 32 do 35 za 1 kg čistega 
bombažnega vlakna, franko vagon 
Strumica-Udovo. Odkupna cena 
za domači bombaž slabše kako-
vosti — rumeni bombaž izžetve 
1941 znaša 30 do 32 din za 1 
kg čistega bombaževega vlakna 
franko vagon Strumica-Udovo. 
— Kupci bombaža ne smejo ku-
povati bombaža po cenah, ki bi 
bile nižje od navedenih, proda-
jalci pa ga ne smejo prodajati po 
višjih cenah. — Kdor se ne bi 
držal teh določil, ga bodo zadele 
zakonske sankcije po čl. 7 in 8 
uredbe o cenah. 

Vsakemu jetiinemu 
bolniiko posteljo 

Protituberkulozna zveza v Lju-
bljani priredi v času od 11. do 
vključno 17. maja običajni proti-
tuberkulozni teden pod geslom 
„Vsakemu jetičnemu bolniško po-
steljo". Zveza želi, da bi dosegel 
letošnji protijetični teden najboljši 
moralni uspeh ter tudi z zbira-
njem gmotnih sredstev prekosil 
vse slične dosedanje prireditve. 
Čeprav divja okrog nas vojna 

vihra, naša srca ne smejo kloniti, 
marveč moramo vprav v teh re-
snih časih bolj kakor kdajkoli 
skrbeti za zdravje in odpornost 
naroda. Da bo protituberkulozni 
teden kronan s popolnim uspehom 
tako v moralnem kot vgmotnem 
oziru, prosima vsa društva brez 
izjeme, da določijo za svoje pri-
reditve in morebitne nabiralne 
akcije kak drug primeren čas. — 
Protituberkulozna zveza v Lju-
bljani. 

Kmetijska petletka 
Jugoslovanski kmetijski minister 

je izdelal petletni načrt za po-
vzdigo kmetijstva. Načrt predvi-
deva v prvi vrsti ukrepe za iz-
boljšanje kmetijskih obratov in za 
boljše šolanje kmetov. Stroškiza 
izvedbo načrta znašajo 1*8 mi-
lijard dinarjev in jih bo jdržava 
krila s posojilom ter z dohodki 
iz izvoznega presežka kmetijskih 
pridelkov. 

Amerika 
Ameriški senat je nedavno 

sprejel z ogromno večino s 
60 proti 31 glasovom zakon 
o neomejeni pomoči Angliji. S 
tem bodo ameriške bojne ladje, 
vojska in orožje začeie prihajati 
v Evropo in na Kitajsko. Ame-
riške orožarne delajo na vso paro. 
Roosevelt je ob tej priliki dejal: 
,,Mi smo zdaj pripravljeni dati. 
Naša skladišča so polna, naše 
orožje je prvovrstno, naša spo-
sobnost dajati pomoč raste v 
ogromnost. Prej ta pomoč nebo 
nehala, dokler ne bodo zrušene 
vse diktature sveta, ki poskušajo 
človeštvu vsiliti svoj red." Brez 
dvoma je to zelo važen mejnik 
ne samo v zgodovini sedanje voj-
ne, ampak tudi v zgodovini sveta. 

Hadžarski turisti pride-
jo na Bled 

Za Veliko noč bo prišlo 50 
madžarskih turistov v Slovenijo. 
Odločili so se za Bled, kjer bo-
do ostali 14 dni. Za kasneje so 
razpisanafpotovanja tudi vdruga 
slovenska letovišča. 

Oebelost ga je reiila 
zapora 

Pred nedavnim je policija v 
Los Angeiesu aretirala nekega 
brezposelnega delavca, ki se je 
pri demonstracijah posebno vneto 
udejstvoval. Možakarja so takoj 
prepeljali pred policijskega komi-
sarja, ki ga je kaznoval z nekaj 
dnevi zapora. Ko pa ga je hotel 
stražnik spraviti v zapor, se je 
pojavila nepričakovana tehnična 

zapreka. Obsojeni delavec je bil 
namreč tako debel, da ni mogel 
skozi nobena vrata jetniške celi-
ce. Na policiji so si nekaj časa 
belili glavo, slednjič pa so mo-
žakarja izpustili. 

Letoinja turistiina 
sezona 

V petek, dne 21. t. m. se je 
sestal upravni odbor Tujskopro-
metne zveze v Mariboru k ple-
narni seji ter razpravljal o pri-
pravah za letošnjo turistično se-
zono. Kljub največjim težkočam, 
s katerimi se ima Zveza boriti 
radi sedanjih splošnih razmer, je 
bil sestavljen tudi za letošnjo leto 
obsežen delovni program. Tekom 
debate so predvsem predstavniki 
zdravilišč in naših planinskih tu-
rističnih postojank opozorili na 
to, da je prvi pogoj za uspešen 
razvoj turistične sezone, da se 
turističnim krajem zagotovi za-
dostna in brezhibna oskrba z 
glavnimi živili. Nujno potrebno 
je imeti pred očmi dejstvo, da 
prihajajo v Slovenijo v prvi vrsti 
bolniki, rekonvalescenti ter okrep-
čila in oddiha potrebni in da se 
mora tem gostom nuditi najboljša 
hrana. Turistlčne kraje v Slove-
niji obiskujejo večinoma gosti iz 
agrarno aktivnih pokrajin naše 
države, kjer še ni nobenih ome-
jitev glede nabave živil. Zato bi 
bilo neobhodno potrebno, da se 
našim turističnim krajem, pred-
vsem pa zdraviliščom in planin-
skim turističnim krajem zagotovi 
možnost zadostne oskrbe z moko 
tudi za belo pecivo ter dasej im 
obenem zagptovi možnost pre-
skrbe z ostalimi glavnimi živili, 
kakor so to mast, olje, sladkor, 
testenine, zdrob, riž itd. Dalje bi 
bilo potrebno, da se vsaj za 
zdravilišča in za planinska leto-
višča odobri izjema od predpi-
sov glede brezmesnih dni. Važ-
nosti tega vprašanja se zavedajo 
tudi druge banovine, v prvi vrsti 
Banovina Hrvatska ter je „Pogod" 
v Zagrebu že izdal konkretne 
ukrepe ter obvestil prehranjeval-
ne urade vseh turističnih krajev, 
da so za prehrano gostov v le-
tošnji turistični sezoni že zago-
tovljene potrebne količine živil. 
Na podlagi podatkov o številu 
turistov v preteklem letu bodo 
posamezni turistični gostinski o-
brati potrebne količine živila na-
ročili pri „Pogodu", deloma pa 
tudi pri „Uredu za nadzor cijena". 
Radi izredne važnosti turizma za 
gospodarstvo v Sloveniji, se je 
Tujskoprometna zveza v Mari-
boru ponovno zavzeia pri „Pre-
vodu" v Ljubljani, da se vpra-
šanje brezhibne in zadostne oskr-
be turističnih krajev z živili 
pravočasno predzačetkomletošnje 
turistične sezone ugodno reši. 

BHfl3SRl HlffO MURSHfl SOBOTfl 
PREDVAJA 

v četrteb, dne 27. III 1941 ob 20 30 uri 
v petek, dne 28. III. 1941 ob 20-30 uri 

v soboto, dne 29 III. 1941 ob 17*30 uri 
in ob 20 30 uri 

v nedeljo, dne 30 III. 1941 ( i n i l a n e cene) 
DRAMA ob 11-15 uri 

.OTROK UUBEZNI' 
K S ' . ^ i K " " " Hlldc m u 
Fllm je posnet po noveli: „Die barmherzige 
Luge!" . . V mongolski stepi se odigrava 
usoda lepe Anje 

V nedeljo, dne 30. 111. 1941 ob 15 15 uri 
ob 17-30 uri 

in ob 20-30 uri 
v ponedeljek, dne 31. III. 1941 ob 17-30 uri 

in ob 20-30 uri 
v torek, dne 1. IV. 1941 ob 2030 uri 

Velel i lm 

„Ljudje na ledeni plošči" 
Fr. Smollk Llda Baarova 
l a n BoNač Zvonlmhr R o g o i 
Film je posnet po rotnanu V. Werner: 
„Lide na Kre" . . . Človek na razpotju 
stoletja . . . ljudje drve v propast . . . 
ustavite ledeno ploščo . . . S 0 S! S 0 S ! 
Dodatk l : „ U l a " al l , ,Fox-ov" t e d n i k ! 

Madiarski industrijci 
v Beogradu 

V Beogradu se mudi na obisku 
skupina madžarskih industrijcev, 
ki so gostje Zveze jugoslovanskih 
elektrotehničnih podjetij. Ogledali 
si bodo različna beograjska indu-
strijska podjetja ter obiskali žu-
pana, prometnega ministra in 
gradbenega ministra. Med gosti 
je tudi predsednik zveze madžar-
skih industrijcev ter bivši minister 
za industrijo dr. Budan. 

Bolgari bodo dobili 
lesene podplate 

V Softji je bila te dni osno-
vana posebna komisija, ki bo v 
najkrajšem času z vseh plati pro-
učila vprašanje izdelave obutvez 
lesenimi podplati. Že dosedanji 
poskusi so pokazali, da je to-
vrstna obutev zelo praktična in 
trpežna. Vlada je pa izjavila, da 
bo v slučaju pomanjkanja usnja 
uvedla v Bolgariji nošnjo obutve 
z lesenimi podplati. 

Vitamini za matere in 
otroke 

Odbor za narodno pomoč v 
Franciji bo začel v kratkem deliti 
otrokom in materam vitaminske 
tablete z okusom malinovca. Vi-
tamini bodo v prvi vrsti na raz-
polago otrokom do šestega leta 
starosti in bodočim materam. Raz-
deljevali jih bodo zastonj na 
podlagi seznama, ki ga bo izro-
čila odboru vsaka občina fran-
coskega državnega czemlja. Na 
prvem mestu se bodo upoštevali 
pri razdeljevanju vitaminskih ta-
blet, ki bodo vsebovale vitamina 
B in C, matere in otroci v veli-
kih mestih. 

8. iuniia 1941 VELIRB 39VIM TOMBOtfl Sokolskega druitva M. Sobota 
» 



Jugoslovija ]e stopila li tpojnemu pahtu 
Naše meje trajno zajamčene — Naša država ostane še 
nadalje izven vojne — Nemčija in Italija jamčita nedotak-
ljivost naših mej in ne bosta zahtevali prehoda za svoje 
vojaštvo — Pogodba je bila svečano podpisana na Dunaju 

AA. Ob priliki pristopa Jugo-
slavije k trojnemu paktu je bila 
od nemške strani izročena jugo-
slovenski vladi nota, ki se nana-
ša na spoštovanje suvereniteta in 
ozemljske nedotakljivosti Jugosla-
vije. Ta nota, katero je izročii 
nemški zunanji minister v. Ribben-
trop predsedniku jugoslovenske 
vlade Dragiši Cvetkoviču in zu-
nanjemu ministru dr. Cincar-Mar-
koviću, pravi: 

V imenu in po nalogu nemške 
vlade imam čast sporočiti eksce-
ienci naslednje: 

Ob priliki nastopa Jugoslavije 
k trojnemu paktu, ki je bil izvr-
šen danes, potrjuje nemška vlada 
svoj sklep, da bo vselej spošto-
vala suvereniteto in ozemetjsko 
nedotakljivost Jugoslavije. 

Zunanji minister kr. Italije grof 
Ciano, je izročil v imenu italijan-
ske vlade predstavnikoma Jugo-
slavije noto iste vsebine. 

Prav tako je nemški zunanji 
minister v. Ribbentrop izročil 
predsedniku jugoslovenske vlade 
Dragiši Cvetkoviću in zunanjemu 
ministru dr. Cincar-Markoviću 
noto, s katero se Nemčija obve-
zuje, da ne bo zahtevala od Ju-
goslavije prehoda ali prevoza 
svojih čet preko jugoslovenskega 
državnega ozemlja. Ta nota pravi: 

„Sklicujoč se na razgovore, ki 
so potekali o priiiki današnjega 
pristopa Jugoslavije k trojnemu 
paktu, imam čast, da vaši eksce-
lenci v imenu nemške vlade s 
tem potrdim sporazum med vla-
dami držav osi in jugoslovensko 
vlado, o tem, da vladi držav osi 
za časa vojne ne bosta pošiljali 
Jugoslaviji zahtev, da dovoli pre-
hod ali prevoz čet po jugoslo-
venskem državnem ozemlju." 

Noto iste vsebine je izročil 
predstavnikoma Jugoslavije tudi 
itaiijanski zunanji minister grof 
Ciano. 

: N e o d l a š a j t e ! 
Zamenjajte Vaše staro kolo za novo znamke: „MIELE", „PRESTO", 
„TORPEDO" in dr. VSE DELE ZA KOLESA, 
MOTORJE „ARDIE", SlVALNE STROJE „KČHLER", „MATADOR", 
RADIO APARATE „TEFAG" novi in rabljeni, 
IGRAiKE VSEH VRST, 
K O V I M E , TORBICE in DENARNICE 

FINK L E O P O L D I N A 1. Soboto, fltandiro Z3. 
nudi najcenBjšB 

(DOMAĆE VESTI 
f Gregorič Franc. V pone-

deljek v zgodnjih jutranjih urah 
je po daljši in težki bolezni do-
trpel tajnik občine Murska So-
bota g. Gregorič Franc. Preminul 
je v 64 letu starosti. Vest o nje-
govi smrti se je bliskoma širila 
po mestu ter vzbudila splošno 
sočutje, saj je bil pokojnik znan 
v vseh krogih tukajšnjega prebi-
valstva. Da je bil deležen take 
splošne priljubljenosti je bila po-
sledica njegovega prijaznega na-
stopa, velike ustrežljivosti, iskre-
nosti in odkritosrčnosti do vsa-
kogar pa bilo to v uradnem po-
slovanju ali drugače. Krog njego-
vih prijateljev je bil velik in to 
si je tudi v polni meri zaslužil. 
Najznačiljnejša njegova poteza pa 
je bila velika delavnost. Vesten 
in požrtvovalen v svojem poklicu 
je bil v veliko oporo vsem so-
boškim županom pod katerimije 
opravljal težke tajniške posle. V 
zadnjem časM, ko mu je bolezen 
že nevarno ogrožala življenje z 
naporom vseh svojih sil še vedno 
bil sredi dela, ki mu je bilo po-
verjeno. Lahko bi rekli, da ga je 

smrt iztrgaia iz dela in da mu 
je omahnila roka še le takrat, ko 
se je pogrezal že v sence več-
nosti. Poleg napornega dela pri 
občini pa je vedno našel še tudi 
čas za društveno življenje, pred-
vsem za Sokola, kjer je bil dolga 
leta društveni gospodar in član 
društvene uprave. Z njim je So-
kol izgubil enega svojih najbolj-
ših članov. V Soboto je prišel že 
kmalu po povratu ter je našel tu, 
kot primorski rojak, svojo drugo 
domovino. Vse njegove odlike in 
priljubljenost je pokazal njegov 
pogreb. Dolga je bila vrsta po-
grebcev, ki se je vila po sobo-
ških ulicah. Na njegovi zadnji 
poti so ga spremljali odborniki 
občinske uprave z g. županom 
Hartnerjem na čelu, sres. načelnik 
g. dr. Bratina, bivši stanovski 
tovariši-orožniki, tuk. žand. po-
staje, Sokoli s praporom i. t. d. 
Pred hišo žalosti in pri odprtem 
grobu so pevci pod vodstvomg. 
sodnika Grma zapeli žalostinke. 
Ob grobu pa sta se od pokoj-
nika poslovila župan g. Hartner 
in starosta Sokola g. Velnar. 
Njihove besede so bile izraz sto-
terih, ki so se zbrali k njegove-
mu zadnjemu slovesu. Naj bo 

lahka prekmurska zemlja Francu 
Gregoriču možu dela in blagega 
srca! Težko prizadetim naše 
iskreno sožalje. N. v m. p.! 

SPORT 
MURA: LENDAVA 4:1 (2:1) 
V nedeljo sta se srečala pred 

številnim občinstvom stara prek-
murska rivala, da pomerita svoje 
moči v pokalni tekmi. Tekma je 
bila lepa in napeta ter je potekia 
ves čas v dovoljenih mejah. 

Mura je poslala v borbo svojo 
pomlajeno moštvo, katero se je 
kljub kratkem treningu dobro 
uveljavilo. V ožji obrambi, ki 
sicer ni imela najtežjega posla, 
je bil prav dober Ernes. V kril-
ski vrsti je bil prav odličen Ljubči, 
ki je bii brez dvoma najboljši 
mož na terenu. Murin napad je 
bil v nasprotnikovem kazenskem 
prostoru premalo odločen. Vsi 
napadalci so bili v bližini na-
sprotnikovega gola prepočasni in 
so popolnoma pozabili, da je 
glavni cilj v nogometu, zapiti gol. 

Lendava se je pokazala v ne-
deljo v najboljši luki. Njeno mo-
štvo se je borilo z velikim elanom 
in požrtvovalnostjo. Lendavčani 
imajo nekatere prav dobre moči, 
kateri se bodo lahko o sistema-
tičnem treningu razvili vkratkem 
času v odlične nogometaše. 

Igra je bila v prvi polovici 
prvega polčasa dokaj izenačena 
in je bila v tem delu igre Len-
dava celo nekoliko nevarnejša in 
je dosegla tudi vodilni gol. Ven-
dar pa se gosti niso dolgo veselili 
vodstvu, ker je Mura kmalu pre-
vzela vso inicijativo in je tekom 
dveh minut zabila kar dva gola. 
V drugi polovici je igra potekla 
v glavnem na polovici Lendav-
čanov, ki so se pa dobro branili, 
tako, da so Sobočani dosegli le 
še dva gola. 

Sodil je dobro g. Hojer, kipa 
ni imel težkega posla. 

Nedeljska tekma je pokazala, 
da vlada v Prekmurju vedno ve-
liko zanimanje za srečanje starih 
rivaiov in zato bi biio dobro, če 
bi merodajni funkcijonarji napra-
vili potrebne korake, da bi prišlo 
do sodelovanja med obema klu-
boma, kar bi bilo prav gotovo 
le v korist prekmurskemu sportu. 

CEHTRflL HIHO, ĐITTHICH 
MiiiiiimiiiiiiiniimituiiiintmiiniiiiiHmiHitMiHtimiiiiniMHiiii 

PREDVAJA: 
w soboto, 29 . marca ob 1/2$ uri zvečer 
w nedel jo , 30. marca ob >/»4, 6. in »/a9 uri 
v ponedel jeh, 31. marca ob'/a9 uri zvečer 
Duboviti in pikant film kjer se brez krink 
razpravlja o delikatnih vprašanjih zgoje 

današnje mladine 

J o j a hčBPha tega ne dela" 
(MEINE TOCHTER TUT DAS NICHT) 

Ali je sodobna mladina res tako lahkomi-
selna, kakor se to splošno trdi ? . . . . 
V gl. vlogah: Geraldine Kall , Ral l A. 
Roberls, Erika v. Thellmann, Roll 

Wanka . 
Dodatek: Na jnove j i i FOXOV in GOU-

MONT BRITISH Surnal. 
Vsako nedeljo ob 11 uri 15 min. 
• U f l S R I PREDST9VR. Znižane cene! 

Pride: PET STIRIDESET . . 
MARIJA TASNADY 

Pri nakupu 12 vslopnic (blok) 
— cena xa deset vslopnlc. — 

ŠAH 
Rešitev problema št. 1., kismo 

ga objavili v prejšnji številki je 
naslednja: 1. Le3—h6 (če sedaj 
vzame črni Kg7:h6 mu da beli z 
S g 3 - f 5 mat (1 Kg7-f7 
(edinapoteza) 2. d7—d8 S!!(ne 
d a m a ! ) . . . . Kf7-e7 . 3. Se3-f5 
šah mat! 

Problem št. 2. 
Danes objavljamo dvopoteznik 

od istega sestavljalca, vendar pa 
lažjega in z isto odločilno potezo! 

Beli: Kel, Td2, Tb6, kmet 
g7 (4 figure). 

Ćrni: Kh6, Ld6, Sc8, kmetje na 
h4, h5, h7 (6 figur) mat v dveh 
potezah ! Rešitev prihodnjič! 

A. M. 

SOKOL 
Odigralo se je 7 kolo sokol-

skega šahovskega turnirja pri 
katerem je bila najzanimivejša 
partija med Korenom in Kerčmar-
jem, ki se je končala z zmago 
Kerčmarja zaradi njegove premoči 
kmetov v končnici. Gjergjek je 
nadalje premagal Šumenjaka. In-
tihar pa je izgugil proti Heiserju 
in Gabrijelčiču. 

Stanje je naslednje: Kerčmar 
y/2 točk, Gjergjek 5 točk, Koren 
4% točke, Heiser 4 točke, Čisar 
4 točke, Sumenjak 2 točki, Ga-
brijelčič 2 točki, Intihar 1 točko. 

RADIOAPARATI ^mm 
K d v o l e t n i m iamstvom w " 
RADIOAPARATI ^mm 
K d v o l e t n i m iamstvom w " 

Kolesa DIAMANT 
in ostale znamke 

ŠIVALNI STROJI 
od Din 2.500 — 

najcenejše pri 

NEHEC JANEZ, N. Sobota. 
Strokovno polnenje akumulatorjev. 



Verjetno je, da bo končen 
zmagovalec Čisar L. kljub temu 
da ima samo 4 točke, ker bo 
igral v prihodnjih kolih še 4 par-
tije in do sedaj še nobene niiz-
gubil ali remiziral. D. Z. N. 

SLUŽBENE OBJAVE 
Z D R U Ž B E TRGOVCEV 
V M U R S K I S O B O T I 

Naredba o prodaji In prepo-
vedi odvoza k r o m p i r j a 

iz sreza. 

Sresko načelstvo v MurskiSo-
boti je objavilo naredbo z dne 
17. marca t. 1. pod štev. 3853/1 
s katero prepoveduje vsak odvoz 
krompirja iz našega sreza. V srezu 
samem se pa dovoljuje prosta 
prodaja krompirja le do količine 
200 kg. Izjeme od te naredbe bo 
dovoljeval sreski prehranjevaini 
odbor v primerih, ki jih bo našel 
za umestne. 

Prevoz krompirja se sme vršiti 
le z dovoljenjem sreskega načel-
stva odnosno za količine nad 
5000 kg in izven banovine Pre-
vod v Ljubljani. 

Prestopki te naredbe se bodo 
kaznovali z denarno globo do 
din 100.000-— in zaporom do 6 
mesecev, v mali prodaji pa z 
zaporom do 3 mesecev in denar-
ne globe do din 25.000-—. 

Vsem članom združenja objav-
Ijamo to naredbo radi ravnanja. 

Uredba o cenah. 
Iz Službenih novin štev. 60 v 

katerih so objavljene nove ured-
be glede prometa, razdelitve, po-
trošnje in cen blaga predočujemo 
vsem članom uredbo o cenah, 
ki je najvažnejša. To uredbo je 
skoro povsem točno objavil ,,Tr-
govski list" v štev. 32. Ta ured-
ba je stopila v veljavo 19. marca 
t. 1. Za enkrat opozarjamo vse 
člane na to-le: 

Uredba o cenah velja za vse 
blago torej ne samo za blago, 
ki je bilo do sedaj pod kontro-
lo cen. 

Po tej uredbi je trgovec, ki 
prodaja blago drugemu trgovcu, 
proizvajalcu ali predelovalcu, dol-
žan izdati račun, v katerem mora 
jasno označiti vrsto, količino, ka-
kovost in ceno blaga. Trgovec 
mora prejete račune hraniti naj-
manj leto po tem, ko je dotično 
blago v celoti prodal. 

Strankam (odjemalcem) je tr-
govec dolžan izdati račun, če to 
stranka zahteva (drugi listi v tem 
oziru niso bili točni, ker so po-
ročali, da mora trgovec vedno 
izdati stranki račun — izda pa 
račun ie na zahtevo stranke). 

Trgovci so dolžni pooblašče-
nim kontrolnim organom dovoliti 
pristop v svoje poslovne prostore 
in pregled vseh knjig in kore-
spondence. 

Halo! Halo! 
Štednja je vedno umestna a najbolj danes, zato zamenjajte 
V a š s t a r i a p a r a t , kateri Vam porabi preveč toka. 
Naš najnovejši baterijski aparat z žarnicami serije D 1.5 V. 
Vam prihrani 50% na anodi in 75% na kuriini 

bateriii. Polnjenje akumulatorja odpade. 

Zahtevajte opis in ponudbo! 
Radio aparaf l vsih n a j b o p i i znamk v ueli&i izbiri v tdno na zalogi. 

Hali mesečni obroki! 
tt. ŠTIVAN ERNEST, M. SOBOTA Tei. št. 39 

Uredba o cenah je nejasna 
glede veljavnosti dosedajnih pred-
pisov o kontroli cen, zlasti glede 
daijne veljavnosti uredbe o kon-
troii cen na drobno in banove 
odločbe o brutozaslužkih v trgo-
vini na drobno. Upamo, da bo 
referat za kontrolo cen sfcoro pre-
jel nova navodila ministrstva za 
prehrano, katera se bodo sporo-
čila vsem članom. 

Gasilci župe sreza M. 
Sobote so zborovali 

Murskosoboška gasilska župa je 
irnela v nedeljo 2. marca t. 1. dopol-
dne v Grajskem kitsu v Murski Soboti 
svoj občni zbor, ki se ga je udeležilo 
207 gasiicev. 

Župni starešina g. Benko Josip je 
v začetku pozdravil vse delegate zla-
sti pa sreskega načelnika g. dr. Bra-
tino Franca in predsednika občine g. 
Hartner Ferdinanda. Nato je nasiovil 
udanostne pozdrave na Nj. Vel. kraija 
Petra II. in vse Člane našega prezvi-
šanega kraljevskega doma in člane 
naše vlade ter pozval navzoče, da jim 
zakličejo, v znak zvestobe in pošto-
vanja, trikrat živijo. Temu je siedila 
državna himna. 

Nato je starešina obvestil navzoče 
o pozdravih in dobrih željah, ki so 
jih skupščini poslali starešina zajed-
nice g. dr. Kodre in tajnik g. Mežek, 
kar so zborovalci z vidnim zadovoij-
stvorn vzeli na znanje in naročili 
upravi, da se za pozdrave, v itnenu 
zborovalcev, pismeno zah?aii. 

V nadaljevanju je starešina g. Ben-
ko prav obširno orisal položaj naše 
države in izrazii najvišjemu državne-
mu oblastvu kakor tudi vladi globoko 
zahvalo, da so nas obvarovali vojnih 
spopadov. Pri tem je naglasil kako 
visoko ceni zunanji svet napore in 
modro vodstvo našega kraljevega ns-
mestnika Nj. Vis. kneza Pavla in naie 
vlade za ohranitev miru v tem delu 
Evrope. 

Paslvna obramba 
• 

Poleg ostalih vežb je danes po-
trebno gasilcem temeljito vežbati pa-
sivno obrambo pred letalskimi napadi. 
Lanske vežbe so bile povsod dobro 
organizirane. Vršile so se v duhu na-
vodil, ki so jih čete prejele od župne 
uprave in na tečajih. To vežbanje se 
bo moralo nadaljevati v zvezi zdelo-
vanjem hišnega gasilstva, zato pripo-
roča starešina poveljnikom naj te-

meijito izvežbajo hišno gasilstvo, ker 
prihaja le to predvsem v poštev pri 
gašenju zažigalni bomb. 

ObCni zborl Cat 
Občni zbori gasilskih čet so biii 

povsod izvršeni v redu. Četni funkci-
jonarji so podali v glavnem stvarna 
poročiia, kar je iz dostavljenih prepi-
sov zapisnikov razvidno. Skoro po-
vsod so predsedniki čet izrazili za-
hvalo naši vladi, da nas je obvaro-
vala vojnih zapletljajev. 

TaCall 
V lanskem letu je župa prirediia 

na devetih mestih tečaje za pasivno 
obrambo pred napadi iz zraka. Obisk 
je bii povsod dober, ne le s strani 
gasilcev, marveč tudi ostalega naroda. 
Na tečajih obdeiana snov je bila 
praktično Izvajana na okrožnih gasll-
skih vajah kjer se je velik pomen pa-
sivne obrambe obrazložil tudi navzo-
semu narodu. 

OkroZna gasllska vaia 
V minulem letu je bilo 17 okrož-

nih gasilskih vaj katerih so se udele-
žile vse čete v območju svojeobčine. 
V velikem obsegu so se vršile v So-
dišincih, Krogu, Markišavcih, Čerce-
lavcih in Prosenjakcčvcih, kjer so de-
loma nastopili tudi ženski in mladin-
ski odseki, ki so izvajali vse vaje kot 
ostalo članstvo. članice so predvsem 
sposobne za samarjansko delo karso 
nazorno pokazale pri nastopu v Mar-
kišavcth in Krogu. Starešina priporo-
ča naj se privabi ženske v gasiistvo 
in naj se jih izvežba za samarjanke. 
Pchvalšl je poveijnika čete Puconci g. 
Kuharja za trud, ki sta ga imeia pri 
vežbanju naraičaja in ženskih od-
sekov. 

Nadalje je starešina poročai, da je 
delovanje v četah zadovoljivo in da 
se čimdalje boljša. V mnogih četah 
se vršijo vežbe tedensko enkrat, ko 
se tudi pregleduje in čisti orodje. 
Pripomnil je, da se mora z vežbanjem 
nadaljevati ker je mogoče uspešno 
nastopati na požariščih le izvežbanim 
gasilcem. 

Stanle orodja 
V glavnem so brizgalne naših čet 

v dobrem uporabnem stanju. Le nekaj 
čet je, ki posedujejo slabe brizgalne. 
Dotičnim četam priporoča, da si na-
bavijo nove brizgalne. Nekaj čet po-
seduje premalo cevi. V glavnem pa 
ugotavlja, da je le polovico cevi v 
dobrem stanju. Dslžnost četnih uprav 
je, da si nabavijo nove cevi ali pa 

stare tako zakrpajo, da bodo še upo-
rabne. Ostalo orodje, v kolikor ga 
čete imajo, naj se sproti popravlja in 
drži v redu. 

Nabava motork 
Lani so tri čete nabavile motorke. 

Letos pa 5. Fond za nabavo motork 
pa ima več čet. Starešina je izraztt 
svoje veselje, da čete tako napredu-
jejo v nabavah tega tako dragocene-
ga orodja. 

Gasilskl domovl 
Novi gasilski domovi so okras 

vasi in ponos čete. Tam se gasilci 
pogostokrat zbirajo in sklepajo o na-
dalnjem delovanju. Je pa mnogo čet, 
ki posedujejo slabe domove, zato pri-
poroča upravam čet skrbeti za zgra-
ditev novih domov. Lep dom je v 
ponos vsakemu, posebno pa mora 
biti ijub nam gasilcem, ki nam aluži 
za shranjevanje orodja in za društve-
ne sestanke. 

Blagoslovitva 
V minulem letu so bile blagoslov-

Ijene motorne brizgalne v Andrejcih, 
Šalovcih in Šalamencih. Novi gasiiski 
domovi pa v Beznovcih in Gerlincih. 
Teh svečanosti se je udeiežilo ve5 
okoliških gasilskih čet. 

Ustanovltav novlh tat 
Lani so bile ustanovljene čete v 

Kančevcih, Kukeču, Ratkovcih in 
Krupiivniku. Starešina pozdravlja novo 
članstvo in želi, da bi uspešno delo-
valo v prid bližnjega. 

PoroCllo tafnlka 
Tajnik g. Horvat Bela, šolski upra-

vitelj v Krogu poroča, da je v župl 
včlanjenih 110 čet in da je admini-
slratlvno deiovanje v tako veliki župi 
obširno ter da iz leta v ieta narašča. 
Izredni dogodki današnjih dni po-
vzročajo tudi gasilskim uitanovam 
mnogo več deia kot nekoč. Župna 
pisarna je v preteklem letu obravna-
va!a 4255 spisov. Kljub temu, da je 
poslovanje tako obsežno, nš nobenih 
zacstsnkov v poslovanju. Pri vsako-
kratni rešitvi spisov je župna uprava 
zasiedovala vsako delo in gibanje v 
gasilskih četah, opustžla tudi ni niče-
sar, kar bi bilo potrebno storiti v 
dobrobit naše organizacije. 

(Dalje sledi.) 

ModBPne ofiuirjB za slibB 
Post vložfie — 

dobite najceneje pri 

N e m e c J., M Sobota. 

v e S j a ko l lZ ina rrOua » C l inega sena na 
l u p n l l č u pr l S e b e i i a n u . 

liCam mesto oskrbnlka 
bil sem že 1 leto v službi. Naslov v trgovini 

Hahn Izidorja v Murski Soboti. 

Ceni. naročnike 
našega lista, ki še niso porav-
nali naročnine, ponovno prosimo, 
da naj to store čim prej, da s tem 
omogočijo redno izhajanje lista. 
Naročnina se plača v knjigarra 
Hahn Izidorja v M. Soboti. 

Za tiekarno je odgoveren Haha Izidor v M. Soboti. Izdajatelj Hahn lzidor v Murski Soboti. Urednik: Nemec janez, advetnidki pripravnik v M. Soboti. 


